

## 活動花絮

### 榕。耀—八九周年校慶系列活動

#### 一、活動資訊

##### (一)活動緣起：

本校創校於西元 1931 年，至今已經歷八十九個秋冬，為一所綜合性大學，共有四十六個系的多元學術發展，而畢業校友遍及全球，各大企業亦有學長姊任職，故在校慶這個日子，希望藉由舉辦熱鬧滾滾之校慶系列慶祝活動，邀請校友、本校教職員工與在校生共同參與慶祝成大生日，聯絡彼此情誼，重新凝聚成大人對成功大學的認同感。同時為強化台南地區連結，將這些盛大的活動推廣到社區和校外民眾，讓大家都能一同與本校同樂。

##### (二)活動宗旨：

隨著時間更迭，世代變動，成大大榕樹陪伴我們共度好幾個年華。今年以成大著名的大榕樹為中心象徵，藉由榕樹之意象和歷史—樸實無華、屹立不搖和綠蔭繁盛；榕樹，沒有梅花的暗香浮動，沒有菊花的孤標傲世，但是千百年之後仍矗立於天地之間的，只剩下參天巨木，靠的是什麼？靠的是他的樸實無華但根扎的深。而榕樹的樹幹就如成大人，重視做人基本原則，不好高騖遠地扎實於成大校園中學習，經過四年

的淬鍊後，就如榕樹茂密的氣根，落地遍及社會各個角落，開枝散葉，繼續扎根、成長，榮耀成大，成為社會的棟樑。

結合成大學生之日常生活舉辦系列活動，不僅拉近成大四六科系學生間的距離外，更能夠帶起成大學生與台南在地特色文化的認識與好奇心，進而喚起對土地連結的意識，並鍵結起成大學生與成大甚至是台南的溝通橋樑，最後更是希望每個成大人能效仿榕樹根扎的深，讓成大能像榕樹一樣屹立千百年而不搖，散發出身為成大人的「榕耀」。

##### (三)活動目標— 三大「榕」耀凝聚力

- 1.點線凝聚：同系學生。
- 2.橫向凝聚：不同系學生、不同系校友。
- 3.垂直凝聚：同校學生、同校校友。

##### (四)活動時間：2020/11/11 (三)

10:00-21:00

##### (五)活動地點和配置圖：以成功大學光復校區榕園和榕園周邊道路為主

##### (六)活動對象：國立成功大學全校師生、畢業校友、成大周邊居民

#### 二、活動內容與流程

包裝與名稱	時間	地點	簡介	目標
<a href="#">榕。凝聚   校友返家講座</a>	10:00-12:00 13:00-15:00	光復校區 國際會議廳第二演講室	透過邀請校友回來演講，內容主要為就讀成大時的收穫和未來畢業職涯的訣竅等。	讓成大人有橫向流動跟垂直探索的可能，鍵結起成大學生間甚至是與校友的運動。
<a href="#">榕。綠   校慶園遊會</a>	12:00-21:00	光復校區 榕園及其周邊道路	以園遊會擺攤形式呈現，藉以凝聚各社團及系所內部的情感，且讓全校師生彼此之間更熟絡。	校慶園遊會是歷年校慶不可缺少的活動之一，今年與成大精神象徵榕樹結合，以成大的歷史根本拉近成大學生之間的距離。
<a href="#">榕。光   動態舞台</a>	15:00-19:00		在校慶活動當天，光復校區的榕園將有各種表演，以期帶來更多參加園遊會的人潮。	利用舉辦音樂會(三個藝人樂團)及社團表演合作的方式，和園遊會相結合，以期帶來更多人潮。
<a href="#">光。榕   露天電影院</a>	19:00-21:00		在校慶活動的尾聲，透過播放電影，使成大人聚集於榕園草地，一起共度夜晚的光榕時刻。	將成大人聚集於草地上，一同寧靜觀賞電影，感受榕園夜晚的生命力和成大學生的凝聚力。
<a href="#">榕。茂   策展</a>	10:00-17:00	光復校區 都計系館走廊	與成大博物館和歷史系合作，將歷史變革與傳統故事介紹給所有成大學生。	計畫將成大榕樹與成大歷史透過策展的方式展現給所有的成大師生們，鍵結更深入的連結。

### 三、成果回報

#### (一) 榕。凝聚—校友返家講座

##### 1. 成果簡述：

邀請兩位成大畢業的學長，工資系 108 學長林耿弘和不分系 108 學長侯智薰，分享成大學習經驗和現今的職涯發展。兩位截然不同的成長歷程，耿弘學長在大學時期嘗試許多校內活動、一度面臨二一和轉學，最終「總是遲到，從不缺席」，在成大找到自身所愛，現於 IBM 擔任 IT Specialist；智薰學長在大學時則多方嘗試，從化工、工資管最後來到不分系，分享了數位游牧和一人公司等新型態概念，令在場的所有學弟妹們大開眼界。

兩場講座採取通識認證報名制，分別各有約 40 名學員報名，共 80 人左右，在場學員反應良好，投入其中，也獲益良多。

##### 2. 活動紀錄：



▲ 早場講座——合照



▲ 午場講座——合照



▲ 早場講座——側拍



▲ 午場講座——側拍

## (二) 榕。緣—園遊會

### 1. 成果簡述：

當日共計 54 個攤商參與擺攤，分別來自校內外的美食攤位、餐車，與文創小物攤位，琳瑯滿目的攤位使整個榕園非常熱鬧！另外，以台南糖文化搭配光棍節主題的小活動，吸引無數師生、校友、附近居民前往拍照打卡，提升園遊會的趣味性。

### 2. 活動紀錄：



▲ 園遊會盛況

## (三) 榕。茂—互動策展

### 1. 成果簡述：

第一次選擇在戶外進行策展活動，有大約 100 人次來參與。透過該項活動，讓在校生得以了解成大歷史，也讓校友返校回味大學生活，並與這次的吉祥物榕樹伯合影留念。

### 2. 活動紀錄：



▲ 互動策展實況

(四) 榕。光 & 光。榕—動態舞台+露天電影院

1. 成果簡述：

當日邀請社團—嘻研社、學生樂團—大音樂劇團以及成大畢業的藝人—吳青原、伯爵白、榕幫至校慶動態舞台表演，藉著精彩的表演以及音樂的能量，拉近成大生彼此的距離，成功聚集約三百人左右，現場歡呼聲不斷，好評連連。除此之外，表演結束後緊接著播放經典電影—功夫，吸引人潮一同坐在草地上，做伙看電影，讓笑聲充滿榕園，也串起彼此的情誼。

2. 活動紀錄：





▲動態舞台現場

#### 四、報告總結

睽違一年再度舉辦的校慶系列活動，倉促的三周籌備時期，依靠著學生會活動部的規劃、學務處活動組和生涯發展組的指導以及當日的學生會當日工人、影紀和主持夥伴，才能將今年的「榕·耀八九校慶系列活動」畫上完美的句點。

相信今年的經驗能持續傳承，為明年的成功大學九十週年校慶，做好最佳的前哨戰，發出第一聲成大九十歲生日的喝采！



▲工作人員——合照